

## 出彩鹰城 圆梦小康

## 郭伟宁：五保老人的知心闺女

□本报记者 杨元琪

“说鲁山，唱鲁山，露峰山上出神仙。牛郎说，天堂哪有凡间好，恳求仙姑留人间……”5月14日上午，在鲁山县张官营镇前城村文化广场上，鲁山县文联“文艺轻骑兵”小分队在这里开展慰问演出，鲁山县曲艺家协会主席乔双锁演唱的《牛郎织女文化在鲁山》赢得了满堂彩。

“大家觉得今天的演出咋样？下午还有一场，大家多提提意见。”鲁山县文联主席郭伟宁逐一向观众征求意见。“这场戏真不错，适合我们老年人的‘胃口’。”78岁的陈秀荣说。“现在日子好了，精神生活也要丰富起来，这样的活动我们会坚持下去的。”郭伟宁说。

慰问演出结束时已临近正午，郭伟宁在张官营镇政府食堂吃了碗面条，然后驱车前往马楼乡良西村。

郭伟宁（右）与帮扶对象范保全（中）一起交谈。本报记者 禹舸 摄



## 忙里偷闲慰问五保老人

郭伟宁去良西村，是看望一位五保老人。

2018年5月，鲁山县文联积极响应平顶山市文联要求和鲁山县委组织部部署，向良西村派驻驻村队员，配合市文联、市社科联开展帮扶工作，在分包的贫困户中，有多名五保老人需要“兜底”帮扶。

“闺女，你咋又跑来了，晌午也不歇歇，总是惦记着我这老年人，叫我咋谢你哩！”五保户范保全说。

“您说谢就外气了。我这隔段时间不看看你，陪你说说话，心里不安生呢！”郭伟宁说着话就拿起笤帚清理庭院里的落叶，一会儿工夫就把院子打扫得干干净净。

范保全今年65岁，无儿无女，早年干活儿时受过伤，丧失大部分劳动能力。“伟宁真是照顾俺，又是干活儿，又是拿东西，真和亲闺女一样。”范保全说，以前他住的是茅草房，在鲁山县文联的协调下，他申请了危房改造资金，于2018年住上了新房。郭伟宁隔些时候就来看他，给他送来电器和米

面油等生活用品，还为他制作了一个木板，既能下象棋，又能围着吃饭。“现在吃住不愁，屋里有电视，这日子过得很舒坦。”范保全说。

“不愁吃不愁穿，生活有了保障，咱还得把日子过开心不是？”郭伟宁说，“老范爱干净，喜欢看戏、听戏、下象棋，现在每天都乐呵呵的。邻居们都喜欢来老范家串门、唠嗑儿。”

说着说着，范保全的老伙计李建平来了，两人每天都要下上几盘象棋。“我是看在眼里，伟宁对待老范真是像自家人一样，平时我们都开玩笑说，老范真有福，遇到了一个好闺女。”李建平说。

“伯，你歇歇吧，我帮你把羊喂喂。”“闺女啊，这草还没干，别把你衣服弄湿了。”在75岁的五保户张根家，郭伟宁撸起袖子，抱起一捆草料搬到羊舍里，又一把一把撒到羊槽里。“我平常干不了重活儿，咱们县文联的同志鼓励我喂了几只羊，一年下来能挣几千块。”张根说。前段时间侄子家又添了个男娃，真是好事连连。

## 帮助贫困户千里寻亲

“要不是伟宁的关注，俺恐怕这辈子也找不到家人了。”说起千里寻亲的事，78岁的段玉凤眼睛湿润了。

段玉凤也曾是村里的贫困户，但不是郭伟宁分包的。段玉凤常到范保全家串门，郭伟宁总与她拉家常，不经意间知道了她的身世。

30多年前，段玉凤与同伴从四川农村离家，辗转流离，最后来到良西村，但从此与家人失联。多年来，段玉凤思乡心切，想念四川的一儿两女，寻亲却不识字，也不知道老家的详细地址。随着年事渐高，老伴儿去世，唯一的养女也嫁到别村，她愈加思念亲人。郭伟宁看在眼里，挂念在心里，决心为段玉凤寻找家乡，寻找亲人。

郭伟宁为段玉凤录制了一段寻亲视频，请在四川工作的朋友协助，动员各种社会力量，查找线索。“我也是抱着试试看的想法。老太太口音很重，勉强听得出她家是在绵阳。”

郭伟宁倾情帮助贫困户找家人的消息在四川当地引起热烈反响，很多社会爱心人士行动起来，共同为

段玉凤找家人。那段时间，郭伟宁的电话、微信忙个不停，很多都是与爱心人士打来的。在当地民警协助下，几经周折，终于传来喜讯。

2020年11月16日，四川德阳当地政府反馈回信息，段玉凤的儿女已找到了。当年12月23日，在鲁山县文联的协助下，段玉凤的儿子和女儿来到鲁山，阔别30多年的亲人终于相聚了。郭伟宁向记者展示了段玉凤与亲人相聚的视频。画面中，有喜悦，也有泪水，令人动容。段玉凤和儿女紧握着郭伟宁的手，满是感激。目睹这一切，郭伟宁也流下了激动的热泪。

2018年至今，郭伟宁带领鲁山县文联结合单位实际，举办形式多样的扶贫活动，帮助贫困户选致富项目，联系外出务工，增加贫困群众收入，开展社会扶贫，努力提升群众幸福感和满意度。鲁山县文联定期向良西村图书室赠送书籍。此外，每年春节前夕，鲁山县文联还组织鲁山县书协志愿者到良西村为群众免费写春联，把新春的美好祝福送到群众心间。

